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POSTUP:

1.

Na zdznamovy arch v horni ¢4sti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery
je uveden v zahlavi testu (vlevo nahote).

Proctéte si zplisob vypliiovani — vzor je na zdznamovém archu dole.

Spravnou odpovéd’ oznadte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilé¢ho policka.

Test — u jednotlivych otazek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z variant a), b), c),
d), tu uvedenym zplsobem vyznaéte v zdznamovém archu. Spravna je vzdy jen jedna
odpovéd’. Varianta e) v nabidce odpovéd{ neni.

Bodové hodnoceni otazek — jednotlivé otézky v testu jsou hodnoceny dvéma body.
Opravy — pokud budete chtit zm&nit jiZ vyznatenou odpoved, je nutné vyplnit celou
plochu chybné zakiizkovaného pole a oznagit kiizkem spravnou odpovéd'.

Casovy limit pro pisemny test je 25 minut.

Ukonéeni — podle pokynt se dostavite ke stolku s vyplnénym zdznamovym archem

k odevzdani, zde obdrZite 3titek s Vasim identifikatnim kodem, ktery bude nalepen na
zdznamovy arch na vyzna¢ené misto (vpravo nahofe).

Vsechny chyby vzniklé nedodrZenim t&chto pokynt jdou na vrub uchazedée.
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Test pro pfrijimaci fizeni do programu Pedagogika

Varianta IM-2021

Prectéte si pozorné tento vychozi text a na jeho zdkladé odpovézte na niZe poloZené
otazky.

Zijeme v dobé globalizace, kdy dochdzi k prolindni réiznych kultur a spole¢nost ziskdvé
multikulturni rdz. Dochazi stale ¢astéji k migraci obyvatel, ktefi v cizich zemich hledaji sv(j
novy domov, praci, zakladaji rodiny a prozivaji sv(j osobni Zivot. Pfichdzeji do cizi zemé se
svymi kulturnimi zvyklostmi, které se mohou znaéné lisit od téch ,,domacich”.

V disledku toho se ve vzdjemnych vztazich mlZe projevovat plsobeni ptedsudk,
nedorozuméni i dokonce nepfatelstvi vznikajicich vzadjemnou neznalosti kultur. Podpofit
vzdjemnou toleranci a potlalit projevy nesnasenlivosti, je mozné pouze na zdkladé vychovy
lidi k setkdvani rozdilnych kultur, vychovy k respektu a k toleranci, k vyméné nazorQ a
zkuSenosti a vzajemnému obohacovani.

Ceska republika neni izolovanym ostrovem a problémy evropského i globalniho charakteru
se ji dotykaji. Redlné se touto problematikou musela zabyvat aZ po roce 1990, kdy se
otevfely hranice a nové se objevily moZnosti cestovani. Do roku 1989 bylo narodnostni
sloZeni obyvatelstva v Ceské republice stélé, k migraci téméi nedochazelo, pohyb osob byl
pfisné kontrolovan. Dnes se jiZz béZné setkavame s cizinci a rliznymi narodnostnimi, etnickymi
a socidlnimi skupinami. Nejedna se ale pouze o etnickou, nabozenskou a kulturni
rdznorodost. Zvykdme si také na pfitomnost rlznych subkultur a nedilnou soudasti nasi
spolecnosti jsou lidé s riznymi fyzickymi a dusevnimi handicapy. SloZeni celé nasi spole¢nosti
je ¢im dal vice rozmanité, heterogenni.

Autorka textu: Jarmila MojziSova

Otazky €. 1 — 10 se vztahuji k vychozimu textu. Otazky €. 11 — 20 se vztahuji ke znalostem z oblasti
spolecenskych véd a k pirehledu uchazeée o soucasném Skolstvi. U viech otazek miZe byt spravna
pouze jedna ze ¢tyF nabizenych moznosti.

1. DGvod, pro ktery se Ceské republiky dnes dotykaji globalni problémy, spoéiva v tom, e

a) dochazi k migraci ocbyvatelstva

b) je heterogenni

c¢) nenf izolovanym ostrovem

d) se musi touto problematikou zabyvat



2. Vychozi text nejvice odpovida stylu

a) publicistickému

b) uméleckému

¢) odbornému

d) administrativnimu

3. Vyberte vyrok, ktery je pravdivy a zaroveri pfimo vyplyva z vychoziho textu

a) Do roku 1990 globaini problémy v Ceské republice neexistovaly.

b) Po roce 1989 jiz neni v Ceské republice pohyb osob viibec kontrolovén.

¢) Narodnostni skladba obyvatelstva byla v Ceské republice pfed rokem 1989 jina ne? dnes.
d) Pfed rokem 1990 neexistovaly v Ceské republice 74dné moZnosti cestovani.

4, Autorka textu spatiuje feSeni problému spojenych s nizkou toleranci k odliSnym kulturam v(e)

a) vzdélavani pfislusnikd cizich kultur

b) vychoveé k respektu a multikulturnimu porozuméni
c) potirani kulturni nesnasenlivosti

d) plsobeni predsudki

vy

5. Vyberte slovo vyznamové nejblizsi k vyrazu ,etnicky”

a) mravny

b) cizokrajny
¢) narodnostni
d) domorody

6. Dusevni handicap je totéz, co

a) dusevni choroba

b) télesny handicap

c) psychické znevyhodnéni
d) télesné onemocnéni

7. Vyberte slovo, kterym by se dal nahradit vyraz ,multikulturni tak, aby prvni véta textu
nezménila vyznam

a) subkulturni

b) interkulturn{
¢) sociokulturni
d) intrakulturni

8. Heterogenni sloZeni spolecnosti je

a) opakem homogenniho sloZeni spole¢nosti

b) sloZeni spoleénosti vyznadujici se pritomnosti handicapovanych
c) toté?, co globdlni sloZeni spolecnosti

d) totéz, co subkultura



9. Vychozi text nejspiSe pojednava o

a) interkulturni ekonomice
b) environmentalistice

¢) multikulturni vychové
d) globdIni metodé

10. Vyberte souslovi, kterym by se dal nejlépe nahradit vyraz ,globalizace” v prvni vété vychoziho
textu.

a) polarizace svéta

b) polarizace zemékoule
¢) propojovani zemékoule
d) propojovani svéta

11. Vyberte obec, kterad nepatfi mezi univerzitni mésta, tzn. neni v sou¢asné dobé sidlem vysoké
skoly univerzitniho typu

a) Ceské Budéjovice
b) Pardubice

¢) Prachatice

d) Plzeni

12. Soucasti ceské vzdélavaci soustavy v souc¢asné dobé nejsou

a) vyssi odborné skoly

b) materské skoly

c) lidové skoly uméni

d) jazykové Skoly s pravem stédtni jazykové zkousky

13. Prvni sjezd ceskoslovenského utitelstva a p¥atel $kolstvi v osvobozené viasti se konal roku

a) 1993
b) 1920
c) 1912
d) 1900

14. Povinna $kolni dochézka v Ceské republice v sou¢asné dobé trva

a) 11 let
b) 8 let
c) 9 let
d) 12 let

15. Terminy benjaminci, vicata, roveri, rangers se pouZivaji

a) v Ceském skautingu

b) v ceském woodcrafterském hnuti

¢) v mezinarodni pionyrské organizaci

d) ve v3ech volnodasovych organizacich pro déti



16. Dité, které napodobuje obdivovaného starsiho sourozence v jeho chovani i postojich provadi

a) imitaci

b) idolizaci

c) identifikaci
d) integraci

17. Vyberte psychologicky smér, pro ktery je charakteristickd orientace na nevédomou souéast
psychiky

a) psychoanalyza

b) humanisticka psychologie
c) gestaltismus

d) kognitivni psychologie

18. Rozdéleni jsoucna na duchovni substanci a hmotnou substanci u René Descarta odpovida tzv.

a) kognitivismu

b) dualismu

c) idealismu

d) substancialismu

19. Vyberte antického ucence s vyraznym vlivem na pedagogiku:

a) Anselm z Canterbury
b) Frantisek z Assisi

c) Dionysos Areopagita
d) Aristoteles ze Stageiry

20. Vyberte sociologa, s jehoz dilem je spojen koncept odcizeni pracujiciho od produktu jeho prace

a) George Simmel
b) Emile Durkheim
c) Karl Marx

d) Talcott Parsons
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Zaznamovy arch

Vzor pisma
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfisluSsného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepresahoval okraje bilého policka.

| A DN C (D

3. Pokud se pfi vyplfiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfiZkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpoved. itz W

podle pokyn(, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.
5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.

. Po vypreni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
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